



কোচ হিসাবে সফল হওয়াই লক্ষ্য দিদিয়ের দেশক্যাম্পসের

মস্কো, ১১ জুলাই: রাশিয়া বিশ্বকাপে ইউ ফেডারারিয়ার বিলির নিলেও এখনও যেহেতু অস্টের স্ট্রোভে গ্রামে হারিয়েছে গ্রাম। হেরিয়েছিলো বেলারুসকে হারিয়ে ফাইনালে খেলার ছাড়পত্র সংগ্রহ করেছে ফার্সিয়া। এবার লক্ষ্য রাশিয়া বিশ্বকাপে চ্যাম্পিয়ন হওয়া। দেশের অভিনায়ক হিসাবে বিশ্বকাপ জয়ের স্বাদ পেয়েছেন গ্রামের কোচ দিদিয়ার দেশক্যাম্পস।

১৯৯৮'র বিশ্বকাপে তার অভিনায়ক হয়ে গ্রাম বিশ্বকাপে যেহেতু জয় করেছিল প্রথমবার। এবার কোচ হিসাবে বিশ্বকাপে যেহেতু তিনি দেশকে এনে দিতে পারবেন কি না তা অসংখ্য সমস্বই বলাবে। কিন্তু যেহেতু জয়ের দিকে তারা যে ওটি ওটি এগিয়ে চলেছে তা কিন্তু বলা যেতেই পারে। গ্রাম পর্বের মাঠের পর লক্ষ্য আউট পর্বের মাঠে জয়ের ধারা বজায় রেখে সেমিফাইনালে খেলার যোগ্যতা অর্জন করেছিল গ্রাম। ফাইনালে ওঠার লক্ষ্যেই গ্রাম টাটান উভেজেনা মাঠে ১-০ গোলে জয় পায় এভাবে বিশ্বকাপে ডার্বর্সের স্বাদ পেলে তারা বেলারুসদের বিরুদ্ধে। এদের বিশ্বকাপ দলের সব ফুটবলার নিয়ে এলেন, গ্রাম পর্ব থেকেই প্রস্তুতি গ্রহণ করা হয়েছে।

একমাত্র ডেনমার্কের বিরুদ্ধেই কদিন লড়াই ছিল ১৯৯৮'র বিশ্ব চ্যাম্পিয়নদের। ডেনমার্কের বিরুদ্ধে গ্রাম পর্বের শেষ খেলায় ১-০ গোলে জয় করেছিল গ্রাম। হেরিয়েছিলো বেলারুসকে হারিয়ে ফাইনালে খেলার ছাড়পত্র সংগ্রহ করেছে ফার্সিয়া। এবার লক্ষ্য রাশিয়া বিশ্বকাপে চ্যাম্পিয়ন হওয়া। দেশের অভিনায়ক হিসাবে বিশ্বকাপ জয়ের স্বাদ পেয়েছেন গ্রামের কোচ দিদিয়ার দেশক্যাম্পস।



উপক্যাম্পসের কোচ হিসাবে সফল হওয়াই লক্ষ্য দিদিয়ের দেশক্যাম্পসের

দল বদলে বড় চমক, লাল-হলুদ শিবিরে জনি অ্যাকোস্টা

এতদিন আর্চি সমস্যা ছিল ইন্সব্রুকের। কিন্তু ৫ জুলাই বেনেডিক্টার এক কোম্পানি কোম্পানির সঙ্গে গটিছড়া বাধে ইন্সব্রুকের। গ্রাম কর্তার দাবি ছিল, ভারতীয় ফুটবলে এই ধরনের চুক্তি এই প্রথম। ভারতীয় ফুটবলে স্পনসরশিপ এলেন এবং তার আগে রাশিয়ায়ও সারাশরি বিনিয়োগ করেন কেউ। সেক্ষেত্রে গ্রাম পরিচালনা ও ফুটবল সংক্রান্ত সিদ্ধান্ত স্পনসরের তেমন কোনও অস্বাভাবিক থাকত না। কিন্তু বিনিয়োগকারীরা সেই অধিকার থাকবে। টিক যেমটা থাকে নাহিরের দেশের গ্রামওনিতে। আর কিছুদিনের মধ্যেই সেই ফলশ্রুতি পেল ইন্সব্রুকের স্পনসররা। ২০১৮ রাশিয়া বিশ্বকাপে কোম্পানির হয়ে যেনা ডিফেন্ডার জনি অ্যাকোস্টা জামারোকে দলে নিলে ইন্সব্রুকের কর্তারা। ৩৪ বছরের এই ডিফেন্ডার ২০১১ সালে আর্জেন্টিনার বিরুদ্ধে দেশের জার্সি গায়ে প্রথম ম্যাচে নামে। একই বছর ছাড়াও তাকে দেখে ২০১৪'র বিশ্বকাপে। এছাড়াও খেলেছেন ২০১১'র কনকাকাফ গোল্ড কাপ এবং কোপা আমেরিকার। আগামী ম্যাচে কনকাকাফ আসতে চলেছেন এই বিশ্বকাপের। গত মরশুমে রক্ষণ সমস্যা সৃষ্টি হয়েছে লাল-হলুদ। অভিজ্ঞতা সম্পন্ন এই ডিফেন্ডারকে দলে নেওয়াতে সেই সমস্যা খানিকটা হলেও দূরিত হলে, এমতাবাদ মনে করা হচ্ছে। অ্যাকোস্টা বসেছেন, ভারতের অন্যতম বড় ক্লাব হল ইন্সব্রুকের। এই ক্লাবের একটি বিশেষ অর্থাৎ রয়েছে। এই নতুন ক্লাবে আর্মি নিয়ন্ত্রণের সীমা উজাড় করে দিতে চাই। ভারতীয় ফুটবলে অংশগ্রহণ করতে চাই। আর্মি আসলে উদ্দেশ্য হল দলের অন্য ফুটবলারদের সাহায্য করা। ওসের মধ্যস্থতায়



পাইড করা। পাশাপাশি ইন্সব্রুকের দলে হয়ে আর্মি ট্রেনিং জিততে চাই। মহাদান বিশেষজ্ঞদের মতে, কোম্পানির এই ডিফেন্ডারকে নিজেদের দলে সই করিয়ে এই ইতিহাসিক নজির গড়ল ইন্সব্রুকের। ভারতীয় ফুটবলের ইতিহাসে এমন ঘটনা নজিরবিহীন। চলতি বিশ্বকাপে খেলেছেন কোম্পানির ৩৪ বছর বয়সি সেন্টার ডিফেন্ডার। তবে টিক কত টাকার বিনিময়ে তাকে লাল-হলুদ শিবিরে সই করানো হয়েছে তা নিয়ে খোলাখুলি কিছু জানায়নি ক্লাব কর্তৃপক্ষ। তবে আগামী অর্ধশতাব্দীর মধ্যে আসতে চলেছেন জনি। জাতীয় দলের হয়ে এখনও পর্যন্ত মোট ৭১টি ম্যাচে খেলেছেন জনি। ২টি গোলও করেছেন। কোম্পানির হেরিয়েছিলো গ্রাম থেকে ২০১৮ সালে তিনি যোগ দিয়েছিলেন কলম্বিয়ার রিওনেহো আওইলানে। দল দলের বাজারে নতুনভাবে দল সাজাতে নেমে প্রথমই

আজ একদিনের সিরিজ শুরু, সিরিজ জয়ই পাখির চোখ বিরাটের



কোচ হিসাবে সফল হওয়াই লক্ষ্য দিদিয়ের দেশক্যাম্পসের

উপক্যাম্পসের কোচ হিসাবে সফল হওয়াই লক্ষ্য দিদিয়ের দেশক্যাম্পসের

উপক্যাম্পসের কোচ হিসাবে সফল হওয়াই লক্ষ্য দিদিয়ের দেশক্যাম্পসের

অবসরপ্রাপ্ত বিচারপতিদের তত্ত্বাবধানে মোহনবাগানে নির্বাচন, নির্দেশ আদালতের

সীক্ষা রিপোর্টার: মোহনবাগানের অসামান্য কাটাতে লুট নির্বাচনের নির্দেশ আদালতের। শতাব্দীপ্রাচীন ক্লাবে লুট নির্বাচন দেয় আদালত মামলা করেছিলেন মোহনবাগানের পদত্যাগী অর্থচারি বোলিথি দত্ত ও কার্যনির্বাহী কমিটির সদস্য মহেশ টেকরীওয়াল। সেই মামলার ভিত্তিতেই এদিন বিচারপতি শেখর বর্ষি সার্বক নির্দেশ দেন হয় দু'পক্ষ আপসে সমস্যা মিটিয়ে নিন, নাহলে লুট নির্বাচনের ব্যবস্থা করুন। এর আগে বার্ষিক সাধারণ সভার দিন মোহনবাগান কর্তৃদেয় দুই শিবিরের

ছাত্র-ছাত্রীদের একনিষ্ঠভাবে ক্যারাতে শেখাচ্ছেন কোচ মহম্মদ আলি

সাদান সরকার উদ্যান। মোট ২৮ নম্বর ওয়ার্ড রাজবাড়ীর মনুসের কাছে নেতিস পার্ক নামেও পরিচিত। এখানেই ২০১৬ সালে রাজ্যের মুখাম্মদী মনুস বন্দোপাধ্যায়ের অনুপ্রেরণায় রাজ্যের জ্যেষ্ঠমন্ত্রী মনুস মিত্র ক্যারাতে ক্লাব চালু করেন। সমাজে ধর্ম ও অপরাধবৃত্তি কলঙ্ক যাকে কমা হার তার জনাই এই ক্যারাতে ক্লাব চালু হয়েছিল। যার উদ্যোগে উপস্থিত ছিলেন, বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ।

এই ক্যারাতে ক্লাবের আয়োজন রাজ্য সরকারের একটি বিশেষ উদ্যোগ, যেখানে বলা হয় রাজ্য এখার ক্যারাতে শেখাবে। এখান থেকে হাজার হাজার মেয়েরা ক্যারাতে শিখে রাজ্য ও জাতীয় স্তরে সোনার মেডেল জিতবে, ব্র্যাকসেন্ট অর্জন করবে। তারা এখন বিভিন্ন জাগরণ বিনা পরামর্শে ক্যারাতে শেখাচ্ছে। তাদের উদ্দেশ্য একটিই ক্যারাতে শিখতে শেখাচ্ছে। তাদের উদ্দেশ্য একটিই ক্যারাতে শিখতে শেখাচ্ছে। তাদের উদ্দেশ্য একটিই ক্যারাতে শিখতে শেখাচ্ছে।